

# KÖSZEG ÉS VIDÉKE

Szépirodalmi, társadalmi, közgazdasági, ipar-kereskedelmi és nevelészeteti hetilap.

TÖBB EGYLET KÖZLÖNYE.

## Előfizetési ár:

Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.  
Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetési pénzek és reklamációk a kiadóhivatalhoz (Feigl Gyula) intézendők.

Szerkesztőségi iroda: uri-uteza 9 sz.

(Szerkesztővel értekezhetni d. e. 8-9 és d. u. 1-2-ig.)

Kiadói iroda: Városház 81. sz. a nyomdában.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a szerkesztőséghez intézendők; mindenkor esztendőnkig.

Megjelenik minden vasárnapon.

Hirdetések jutányos díron vétetnek fel.

## Előfizetési felhívás.

Lapunk IX-ik évfolyamának 4-ik évfolyamába lépett.

Hogy e lap szükséges és e vidéken feladatot teljesít, azt minden elfogulatlanul igazságos embernek be kell ismernie és épen azért minden hazafias érzelű polgár-társunknak erkölcsi kötelessége is ezen törekvést támogatni anyagilag, erkölcsileg s lehetőleg szellemileg közreműködés által.

E lap nem lehet pártlap már csak azért sem, mivel ily kis városban és kis számú lakossággal bíró környékén a magyar nyelvű előfizetők megszólalása által anyagi nehézségekkel kellene küzdenie; de nem is szándéka párt-közeggé válni, mert az igazságot korlátlanul, párttekinetlek nélkül akarja kimondani; nem egyes klikkeknek, pártoknak érdekeiért küzd, hanem a városi lakosság közjáváért, közérdekeiért; és közrehatni akar a tekintetből, hogy az államnycét minden nem magyar ajku állampolgár elsajátítsa, megtanulja; feladata: a magyar nemzeti eszméket ápolni, terjeszteni, a hazafiságot ébren tartani.

Aki helyesli ezen törekvéseinket az továbbra is velünk marad, sőt igyekezni fog új előfizetők gyűjtése által evőket fokozni.

Hazafias tisztelettel a

„Köszeg és Vidéke“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

## „A visszahatás“ hatása.

— Válasz a multheti vezércikkre. —

Tek. szerkesztő Ur!

Igazán örömmel olvastam a tisztujtásról közölt két héttel ezelőtti cikkét, annál is inkább, mivel tekintve a történet változásokat városunkban, melyek itt-ott igenis felizgatták a kedélyeket, azt írta akkor ezikke végére: „b é k e v e l ű n k“

Hja, de mihaszna, ha odairja e sokatjelentő, békéltető, jó hangzású szavakat és mégis hegyibe rá oly ezikk lát utánna napvilágot, mely, elég komikusan mindennek lelekezetiséget adva, a vallás-kérdést akarja itt városunkban előtérbe tolni és ezzel kapcsolatosan oly kérdéseket is felemlít, melyek csak egy találékony fejben fogamzhattak meg, de a valóságban nem léteznek.

Meg fogom czáfolni a mult ezikkben tett állításokat mind.

Először is a tisztujtásnál küzdő pártok, egymiféle politikai színezettel nem bírtak. Mind egyik párton találhattunk különféle politikai hitvallású polgárokat, tény tehát, hogy a tisztujtásnál függetlenségi, mérsékelt ellenzéki, vagy kormánypárti emberek mint ilyenek nem álltak egymással szemközt. E tisztujtásnál egyszerűen megtörtént az, hogy a tíz év óta uralkodó párt, miután az eddigi mindig kisebbségben volt párttal, annak felszólítására egyesülni nem akart, megbukott, összes jelöltjeivel együtt, a volt kisebbség lett pedig ezuttal többség. Ez egy alkotmányos aktus, mely széles a világon, majdnem mindennap

előfordul, aminthogy szinte mindennapi dolog, hogy a kisebbségben maradt párt a győzedelmeset mindennemű gyanúsításokkal vádolja.

E fölött tehát napi rendre lehet térni. Ez így volt mindig és fog is örökké maradni.

„A katolikusoknak össze kell tartani!“ Ez az állítólag kiadott jelszó, ép oly találmány, mint ezikkirő politikai csoportosításai. Nem gondol ilyenre itt senki. Jól tudják azt nálunk, érzi mindenki, hogy mindnyájunknak „össze kell tartani“, csak úgy mehetünk talán valamire, hiszen még akkor is csak — talán. Azért helyes eljárás is volt, hogy a most többségre került párt, bár „katolikus pártnak“ nevezték el, mégis az evangélikus község legelőkelőbb férfait választotta a képviselőtestületbe. Azt hisszük, hogy oly párt, mely azt a jelszót adja ki: „a katolikusoknak össze kell tartani“, olyan párt vagy nem választ egyáltalában evangélikusát és ha igen, úgy nem a legtekintélyesebbeket, mert „gyengébbeket“ is választhat, ha akarja. A megválasztott „főpapot“ pedig, azért mert képviselői állásáról lemondott, nem lehet mártyrként odaállítani. Nem tartozik a nyilvánosság elé, azt taglalni, valjon miért mondott le az illető „főpap“, annál is kevésbé, mert azt úgy is tudja itt mindenki, hogy mily sokszor hozná őt képviselői állása egyéb hivatalos és nem hivatalos teendőivel colizióba.

Tehát ezzel is tisztába vagyunk.

Hát még milyen furcsa az, hogy a polgármester székfoglaló beszédének, mert abban először a katolikusokról és csak a z utána a többi

## TÁRCZA.

### CSÖNDES ŐSZI SZELLŐ . . . .

— A „Köszeg és Vidéke“ eredeti tárczája. —

Csöndes őszi szellő leng felém keletről,  
Csöndes őszi szellő, mi jót hozasz nekem,  
Hozasz-e örömet, avagy bánatot sírsz,  
Azt hiszed tán te is: veszve reménységem?

Óh, csak egyet-egyet engedj tudni nekem:  
Hol vannak, mint vannak, elnek-e még ottan,  
Hová sorsuk veté, távol hazájuktól  
És ahol a szívük égő lángra lobban?

Mondj el mindent, mindent felőlük mi hirt tudsz,  
Él-e szíveikben a remény sugára,  
Él-e bennük a hit s bizalom szentsége,  
Hogy még visszatérnek ők e szép hazába?

Fájdalmimról ne szólj, elég nekem tudnom,  
Hogy könnyű lesz rajtam a virágos sír-hant,  
Lelkem majd az égből örömmel tekint le,  
Látván, hogy e haza boldog már itt alatt!

Szóllósy Nina. \*)

## A legfontosabb esemény.

— Ramalho Ortigno után portugálból. —

Oly sivárrá s kiállhatatlanná tett engemet ez a gondolat. Lecsüggesztett fővel jártam-keltem szobámban mellembé mélyesztve kezemet.

Az előre nem látott eset folytán meghívott orvos íróasztalomhoz ült s olvasott. A lámpafény egyenesen a fejére esett s rendkívül nagy orrát rajzolta a falra. Papucsom esoszogott a szőnyegen, mint a mór szökőkút: egyhangú loesogása. A fali óra ketyegése pártatlanul osztotta el a másodperceteket a bronz bábu jobb és bal keze közt. Hallani lehetett a könyv lapjainak időnkint való forgatását.

Gondolatokba merültem, fejemen a fogasról hirtelen leakasztott sapkával, melyet egészen lehúztam a fülemre, míg ellenzójét félig az orromra toltam le.

Éppen tizenhat hó, négy nap és tíz óra mult egybekelése óta . . . . Miért is házasodtam meg tulajdonképpen? Csak azért? . . . . Óh, nem, igen észszerű okokból. Nyugalmas életre s vidám otthonra vágytam, megakartam okosodni . . . . szóval: saját tűzhely alapítását óhajtottam. Emeletes házat, nem igen széles, barnás szőnyeggel bevont lépcsőzettel. Fehér mellényes szolgáló nyit ajtót. A teremben két bájos támlásszék a házaspár számára, a kandalló előtt . . . . a párkányon üde és illatos virágokból kötött nagy bokréta, kályha ellenző kínai atlaszszal nádfonatból. Az ablaknál álló asztalon megkezdett vízfestésű képek. Az ebédlő tiszta és csinos, legyek és léghuzat nélkül! Szőlőleveleken baraczk és földi eper, friss vaj,ogyoró nagyságu darabokban. Az asztal, most vasalt, lágy, kissé csaknem nedves, finom írvászon takaróval terítve. A serleghől a portói bor finom, fűszeres illata száll fel.

Ah, ebben az egészséges, vidám helyiségben óhajtottam látni a nő szűzies alakját, az egész házban érezni saját énemnek ezt az élénk kiegészítést, belélegzeni üde ruhájának csillapító illatát, hallani finom lépteinek zaját és kedves, parancsoló hangjának zenéjét. Az ő gyöngéd mozdulatai mérsékelték az én nyersségemet, amint időről-időre puha ujjait, mandula alakú rózsás körmőcskével helyezi nyolcz és fél hüvelyk nagyságú, napbarított kezemre.

Ezért házasodtam meg. Ezért vettem föl utoljára tűzéri dísz-egyenruhám . . . s vezettem őt a keresztifolyosóig, hol teljes egyházi díszben várt reánk a prior. A sekrestyés állt mellette. — Menyasszonyom reszkettett s mindkét kezével karesuklómra támaszkodott, hogy el ne ájuljon a sarkantyummal s kardom hegyével a templom márvány kövezetén okozott fanfarszerű zaj miatt.

Túlboldog voltam és büszke. Megérdemeltem az én, durva, nyers, önző ember, ennek az oly szűzies, szép teremtménynek édes szerelmét?

Az ünnepélyesség végeztével így szólt a prior:

— Személyes kívánságom az, hogy Isten áldja meg ezt a boldogságot sejtető egyesülést. Származzék belőle számos védője a hitnek és a hazának . . .

Magamon kívül voltam. Mi jutott eszébe! Az eszményi, gyöngéd hölgy azzal a rendeltetéssel bírta . . .

S az a gondolat, hogy ez az oly esoda finom, törékeny szervezet csakugyan megfelelt a prior óhajának s lelkeszékéből és örnagyocskákból álló csaparról gondoskodnék a vallás és a haza javára, sötét fátyolba burkolta boldogságomat.

Midőn a foci robogni kezdett, sugta fülembe galambszerű mozdulattal a feleség első szavát . . . Mint egy iszonyú álomból riadtam föl.

Előből gyűlöltem a gyermekeket. A teremtes hibájaul róttam föl, hogy az embernek először egyáltalán

\*) Korán elhunyt költőnk hátrahagyott irataiból közöljük e hangulatos költeményt, melylyel száműzöttjeink sorsán kesergett feledve saját sorvasztó testi fájdalmát, mely már akkor, 1859-ben rágódott a fiatal élet gyökerén.



felekezetről tett említést, szintén vallási jelleget adnak. Hát ha előbb az evangélikusokról beszélt volna, azt mondták volna inkább az evangélikusokat fogja pártolni? vagy ha a zsidókat találta volna előbb említeni, úgy szemitának mondták volna? — Helyesebben nem is mondhatta volna beszédét, mint amint mondta, lévén a város a kathol. község patronatusa és tekintve a lakosság arányát is. Különben akárhány alkalommal lett ez így mondva, de vallási jelleget nem tulajdonított ennek senki.

A dalárda krízise, illetve annak karmesterének lemondása, hogy micsoda összefüggésben lehet a tisztujtással, azt bizonyosan nem érti itt Kőszegen senki és épp oly joggal lehetne az idej bortermés savanyúságát is a választással összeköttetésbe hozni.

Ellenben a tüzoltó-egyesület vezetőinek állítólagos lemondása, az igenis összefüggésben van a történet tisztujtással. Nem is helyeseljük a történet lemondásokat, egy kissé nagyon naiv az illetőktől, — de ha megtörtént, nem lehet ellene tenni semmit, — pótolható lévén még a királyi lemondások által megüresedett helyek is, hát bizony a tüzoltói tronus is majd csak kap egy új regenst.

Egészbe véve tek. szerkesztő ur, a multkori számban közölt sajnálatos vezércikkben csak egy dolog van, mely az igazságnak megfelel és az az, hol cikkiró azt mondja: „rosz vért szült az összes közönségben, hogy többnyire a saját párt főkorteit ültette be a minden nyomósabb indokok nélkül kibuktatott tisztviselők helyeire.“

Igen, ez igaz, a közönségben ez furcsa benyomást tett.

Akinek azonban alkalma volt, már arról tudomást szerezni, hogy a hivatalátvételnél mily dolgok fordultak elő s akinek majd alkalma lesz a hivatal-átvételről szóló jelentéseket a legközelebbi képviselőtestületi gyűlésben meghallgatni, mindezek után szívesen fogja látni, hogy a tisztujtásnál tényleg tisztujtás történt, mert ha mind igaz az, amit már ma beszélnek, a város lakossága bátran mondhatja a „Fatinitza“ egyik dalának refrainjét, t. i.:

„Ein bisserl auffrischen,  
Ein bisserl auffrischen,  
Das ist ja nicht schlecht.“

\* \* \*

## Az igazságügyi palota fölavatása.

A Szombathelyen épült igazságügyi palota ünnepélyes megnyitása folyó hó 2-án történt meg, Szilágyi Dezső igazságügyi miniszter ur jelenlétében, az előre megállapított ünnepi rend szerint. A miniszter ur október 1-én érkezett Szombathelyre, hol őt a vasuton a megyei és Szombathely városi tisztikar, a főispán, illetőleg vá-

rosi polgármester vezetése alatt fogadták, a vidéki előkelőségek és a lakosság tömeges részvétele mellett. Szilágyi Dezső miniszter ur a megyés püspök urnál szállott; estve tiszteletére impozáns fáklyás menet s a színházban díszelőadás, színház után főispán urnál theatestély volt.

A tulajdonképeni ünnepély 2-án volt. 8 órakor a püspök ur által celebrált misével kezdődött, melyen az egyházi hatóságokon kívül a megyei tisztikar, bírói, ügyvédi kar, kir. közjegyzők és városi hatóság testületileg vettek részt. A mise végeztével a megyei nagyteremben volt összejövetel, hol Zsitvay Leo törvényszéki elnök ur mondott köszönetet a megyének 17 évi helyadásért és a megyei hatóság részéről tanúsított előzékenységet, — elbucszva a tisztikartól is. A teljes számban megjelent megyei tisztikar és a megye nevében Reiszig Ede alispán ur válaszolt s mondott „1sten hozádót“ a távozó bírói karnak, azon óhajának adva kifejezést, hogy ezen ünnepély legyen egyuttal a viszontlátás ünnepe, hogy a bírói kar ugy mint a megyei tisztikar is a haza felvirágozása s a közügy terén jövőre is együtt működjenek. 10 órakor az új igazságügyi palota nagy termében volt ünnepélyes dísz-ülés, melyet Zsitvay Leo elnök ur nyitott meg, fölkelvén az ünnepi rendező bizottság tagjait, hogy mint küldöttség hívnák meg a miniszter urat az ülésre. A meghívásra a miniszter ur rövid időre megjelent, kit az ünnepelő közönség harsány, szűnni nem akaró eljenzéssel fogadott. Együtt jelentek meg: Hidassy Cornél püspök, Szent-mártoni Radó Kálmán főispán, Reiszig Ede alispán, Rohrer miniszteri osztálytanácsos. A szomszédos törvényszékek részéről megjelentek Dr. Hérits Tóth János, soproni; Bognár Géza zalaezerségi, Laky Kristóf veszprémi törvényszéki elnökök; jelen volt az ügyvédi kar testületileg, a kir. közjegyzők, a megyei tisztikar, és számos megyei notabilitás. Zsitvay Leo elnök rövid vázlatát adta, miként létesült az új igazságügyi palota, mibe került (230,000 forint kerek számban); befejezett jelentése után köszönetének adott kifejezést, hogy az épület létrejöhetett, ő csász. és apostoli királyunknak, a törvényhozásnak, az igazságügyi kormányának, a Vas megye törvényhatóságának és közönségének, minden ismert iparos és ismeretlen munkás kéznek, kik közreműködtek a díszes épület létrehozatalánál és felépítésénél, és midőn a bírói kar, mint független testület újabb hónapát elfoglalja, beszéde befejezése előtt bíró társaihoz intézett remek buzdító szavakat, ünnepélyes fogadalom tételre szólítva fel őket, hogy mint független bírók a tételes törvények és legjobb lelkiismeretük szerint igazságos bírák működjenek, felkérve az ügyvédi kart is, mint az igazságszolgáltatásnak másik factorát, miszerint eljárásukban támogassák, s ők legyenek a bírói karnak és eljárásuknak szigorú, de szenvedély nélküli bírálói, hogy az új hajlék esakugyan az igazság és jognak templomává váljen. S erre felkérte az igazságügyi miniszter urat, miszerint az épületet rendeltetésének adja át.

Erre Szilágyi Dezső emelkedett fel, mondott egy nagy szabású beszédet, melyből különösen kiemeljük ebbeli nyilatkozatát: hogy ő programjába felvett igazságügyi reformokat nem keresztül akarja, de keresztül is fogja vinni, mert ez által hiszi, hogy a magyar igazságügy azon Europai híres színvonalra emelkedik, mint a hogy a magyar nemzet ugy ismeretes Europa szerte, hogy alkotmányához szívesen, szívósabban ragaszkodik, mint bármely nemzet és e szívós ragaszkodás jellemvonásává vált, ugy a magyar igazságszolgáltatás is legyen a magyar nemzet jellemvonásává; mertszerint e köztől elválaszthatatlan, és mindkettő egy forrásból ered. S az elnök szavaira, czélozva kijelenti, hogy nem mint időleges napsugár jelent meg, ott e helyen a bírói kart felkeresni, hanem igazságügyminisztersége alatt ő ezt állandóan gyakorolni fogja; s ebbeli ígéretét, s maga elé tűzött programját megvalósítandja, — s akkor ünnepélyesen kijelentette, miszerint ez új épületet a törvényeszk rendelkezéseire bocsátja.

Utánna Ajkás kir. ügyész tartott beszédet; s az ügyvédi kamará részéről Szabó László kamarai elnök, mire az igazságügyminiszter az egyes helyiségeket szem-

Az orvos tovább olvasott, én pedig folytattam sértámat.

Nőm arczépe, bájos fotográfia, ott függött a falon, amint világos nyári ruhában lefelé indul a kertbe. Szegény Klotilde! Így mosolyogtál te a mézes hetekben . . . Így mentél, gondatlanul a zöldes kertbe, hogy fűszeres növényeket hozz reggelinkhez s ibolyabokrétát magadnak. Hova lett természet hajlékonysága? Gyöngéd mosolyod? Csodálkozó, nagy szeméd gyermekies kifejezése? Mindez oda van, szegény Klotilde! Oda van! Bájoló lábaid! Tudod-e, egykor is azt vélted, hogy eleserelted az enyémmel! . . . ah! ah!

Készültem a fejemet útni a falba, könyököm helyett, midőn csöndesen megnyitott az ajtó s láthatóvá lett a „böles asszony“, kinek fekete csipke főkötőjén orgona-virág-bokréta himbálódzott.

— Uram mint apa fogadja üdvözetemet, fia született.

— Jó! szolt az orvos, menjünk üdvözölni a jövevényt.

Ezzel távozott, Mária asszony társaságában.

Félig zavarodva bár, de felfogtam, hogy illő lesz utánuk mennem, meg is tettem ezt, megmagyarázhatatlan érzelmekkel.

Feleségem ajtajánál egy hangoeska megállásra késztetett a küszöbön, az ajtófal fába kapaszkodtam, hogy le ne rogyjam. Idegen, ismeretlen, még soha nem hallott hang volt ez . . . gögicselő, határozatlan elemi hang. Fiamnak első hangja! Hogy irjam le amit éreztem? Reszkette léptem a szobába. Azt hiszem együgyű arcot öltöttem. Az első, amit láttam, nőm feje volt. Főkötőcskéjét csinos szalag erősítette meg álla alatt. Gesztenyeszínű hajából egy firt oldalt esett finom

lélte meg. — A helyi szemle után a püspöki lakba tért vissza, hol a nála tisztelő küldöttséget fogadta. — a bírói kart, az ügyvédi kart, a közjegyzői kamara tagjait, a megyei tisztikart, Szombathely városának küldöttségét, egyes Kőszegről lenn volt urakat is; (mert a városi küldöttséget melesen elfelejtette!)

Déli két órakor a Sabária dísztermében 200 személyre bankett volt, melyen a megye notabilitásai, a megyei képviselők közül Szűjbély, Varasdy, Szegedi, Szecsesdy, Pázmány, Udvar, s Tulok Benő. Szombathely és Kőszeg város polgármesterei; a bírói s ügyvédi kar testületileg vettek részt. Az első pohárköszöntőt Szent-mártoni Radó Kálmán Ó Felségére mondotta; utánna Eredies kir. tanácsos Szilágyi igazságügyminiszteret köszöntötte fel, mire Szilágyi válaszolt. Válaszát vilharos éljen követte. Szóllottak még Reiszig alispán, Károlyi főjegyző, Pázmány, — mire a társaság d. u. 5 óra tájban oszlani kezdett. Szilágyi miniszter délután 5 órakor Körömdre ment át, honnan estére visszatérendő, s másnap Sopronba menendő volt, az ottani bírtónöket megvizsgálni.

## Belföldi szemle.

— **A reverendás kisasszony.** Haynald bibornok-érek a napokban megrótt egy fiatal növendékpapot, a mért nem csókolt neki kezét; mikor a kalocsai érseki kertben elébe került. A növendékpap erre kezét akart csókolni, de az érek nem engedte. A jelenetet többen látták, és senkinek sem tűnt föl a kispapon semmi, a nagybeteg érek azonban alig tekintett rá, rögtön fölismerte rajta, hogy nem az erős nemhez tartozik, s hogy eltalálta, bizonyítja egy levél, melyet a fiatal reverendás még az nap a kalocsai jezsuita kollegium főnökéhez intézett, még pedig a rendbe való fölvetelért, és így irt alá: „Tisztelettel — Simli Mariska érettségi vizsgatulajdonos.“ A dolognak azonban nem ez a legérdekesebb része, hanem az, hogy a dolog a lapokba kerülvén, Simli Mariska most nyilatkozik a következőket jelentvén ki: „T. szerkesztő ur! Lapjában reám vonatkozó közleményére nincs egyéb feleletem, mint hogy a világ hittanhallgatók ruháját, én a valósággi miniszter Csáky gróf ur jóváhagyásával viselem; méltóztassék a nagyon tisztelt békétlenkedőknek hozzá appellálni.“ — Joggal kérdehetjük Csáky minisztertől, hogy mi dolog ez? Vissza akarja talán állítani a vesztaszűzek intézményét? kérdi a „Budapesti ujság“. —

— **Oktober 6-át** mint az aradi vértanúk emlék-ünnepét az egész országban szokásos kegyelettel ülték meg.

— **Tisza Kálmánt** Nagyváradon választói nagy ünnepélyességgel fogadták. Választóihoz tartott beszéde nem volt nagyszabású, de önértetes és kijelentette, hogy a személye ellen folyó támadások elől nem fog meghátrálni ne hogy azt mondassák, megfélemlítve ment el. A külpolitikai helyzetet szilárdnak, a békét biztosítottak mondja. A hazai reformok közül a közigazgatási bíróságok behozatalát viszi leghamarabb köröszkül.

## Külföldi szemle.

— **Angliában** a hármasszövetség ellen kikelnek egyes politikai hirlapok, azt, hogy az olaszok e szövetségben részt vesznek politikai ostobaságnak tartják; Franciaországot felhívják a reváns háborúra.

— **Boulanger párhivói** a választások kedvezőlelen eredményei által vesztik reményeiket és bátorságukat. A párt pénztára ugy kiürült, hogy számos jelöltjük azért nem léphet fel, mert már plakátokra sem telik. Boulanger Afrikába megy, Dillon gróf Amerikába, Rochefort alkalmasint kegyelmet kap.

— **Szerbiában** Natália anyakirályné visszatérése valószínűleg kritikussá válik a regensségre s a kor-

hasztalan, illetlen kölyökek kell lennie s aztán a fogzásnak minden fázisát átélnie, az újjával orrában vágkálnia . . . hát még az első iskolai évek! Anyyra el voltam merülve gondolataimban, hogy tetőtől talpig egész sereg gyermektől hittem boritva magamat, kik mindnyáján papok és katonák akarnak lenni. Ezek a kiütéses, tüszkölő, köhécselő apró lények kabátomba kapaszkodtak, vajtól fenyés, befőtől ragadós ujjakkal bepiszkolva nadrágomat, trombitaszzerű harsogással fujták ki magukat, különös előszeretettel viseltettek rendjeleim, keztyűim iránt s együttesen iszonyú zajt csaptak. Féltem hozzájuk nyulni, nehogy összetörjem tagjaikat s szerencsétlennékk tegyem egész életükre. Kétségbeesésen legfőbb fokán Herodes jutott eszembe s szóltanul csikorogtam fogaimat.

Aki nekem azon a napon, mikor ez a kép mint apokalyptikus áiom látománya meglepett, azt mondta volna, hogy ily rövid idő alatt, tizenhat hó, négy nap, tíz és fél óra mulva, percekben, pillanatokban talán . . . Óh! . . .

A falat meglöktem erősen s teljes lelkemből kiáltottam föl:

— Ördög és pokol!

Az orvos féiben hagyta az olvasást, szemüvege fölött rám tekintett és így szolt:

— Ember, csöndesedjél le! A böles Perpetua Máriának határozott nyilatkozata szerint új hivatalodba csak . . . csak . . . itt elővette óráját, kissé hunyorgatott a szemével . . . két óra mulva léphetsz . . . Rábizhatsz magad. Ügyes asszony, az orvosi tudományok minden ágából vizsgázott.

— Két óra mulva . . . már . . . akarom mondani csak?

fehér arczára; kérdő nagy szeme oly kedvesen tekintett rám mint azon a tavaszi képen, melynek nézésébe voltam merülve az imént, félig nyílt ajka le nem írható bájjal mosolygott reám. A szerelemnél erősebb és hatalmasabb érzés vett rajtam erőt, mely engem arra készített, hogy leboruljak előtte, nem azért, hogy érintsem, erre méltatlannak éreztem magamat, hanem, hogy imádjam őt.

— — — Azután láttam a kis honvédet, kinek minden izma izgott-mozgott! Mozgatta szemét, szemöldökeit, karjait, lábait, sőt lábujjait is, mintha ezzel azt akarta volna jelezni, hogy eléggé erős a vallás és haza szolgálatára, a prior kívánsága szerint.

— Tábornokom! kiálltattam föl s meg akartam őt csókolni. Az orvos azonban elragadta tőlem, hogy meg ne fojtsam s aztán székét tolt felém. Most velem le fejemről a sapkát. Sirtam, sirtam . . . miért ne vallanám be? sirtam és a sapkát harapdáltam, ne hogy felzavarjam az egész házat, az egész környéket.

Narancs virágos vizet nyújtottak, azután kimentünk a szobából.

Sok év mult ezóta. A kicsike e közben megnőtt mint egy granátos és a keze már nyolcz és háromnegyed hüvelyk hosszú.

Ezóta azonban egészen más benyomást gyakorolnak reám a gyermekek. Sohasem láthatok gyermeket a nélkül, hogy eszembe ne jusson megtérésem; pillanatra megállok mindig s nem megyek tovább a nélkül, hogy legalább egyszer vissza ne néznék.

Osoray Árpád.



mányra. A regenség Milán király föltételei szerint akarja csak megengedni Natáliának hogy fiával találkozzék. E föltételeket a királyné mint lealázókat elfogadni nem hajlandó. A nép a királyné bevonulásakor igen nagy tüntetést rendezett s a rokonszenves királyné iránt a nép rajong s követeli, hogy az anya és fia találkozására a regenség akadályokat ne gördítsen. A helyzet egyre fenyegetőbb.

## Helyi és vidéki hírek.

— **Ő felsége nevenapján** a középületek fel voltak lobogózáva városunkban is; az iskolai előadások szüneteltek s a szokásos ünnepségek megtörténtek; amiket még növelt a szokatlanná vált verőfényes időjárás.

— **Esküvő.** Sissoovits Lajos urodalmi felügyelő urnak bájos leányát Sissoovits Irén kisasszonyt múlt héten vezette oltárhoz Lékán Diwald Géza ur urodalmi intéző. —

— **Esküvő.** Strasser Antal helybeli vasuti mozdonyvezető f. é. szeptember 30-án hétfőn d. u. 5 órakor vezette oltárhoz Krammer Paula kisasszonyt, Szenekovits Károly vendéglős és városi képviselőnek nevelt leányát. Násznapok voltak: Paller András és Blaha vasuti raktárnok urak. Az esküvő után a lakodalmas háznál gyűltek össze a vendégek, kik derült hangulatban hajnalig együtt maradtak. Sok boldogságot kívánunk az új párnak!

— **Városi deputatio** ment át Kőszegről az igazságügyi palota felavatási ünnepélyhez s tisztelgett is az igazságügyminiszernek Szombathelyen. Ez ellen nincsen semmi észrevétel; de megint nem lett betartva a formáság, miután a bizottságot egy városi képviselőnek egy hónap előtt tett indítványához képest a közgyűlésen kellett volna megválasztani.

— **Rendőkapitányi kinevezés.** Porpácz János m. kir. honvédfőhadnagy úr Kőszeg városi rendőrkapitányává neveztetett ki.

— **Járásbíróságunk lakbérleti szerződése** felsőbb helyen jóváhagyatván, eszerint a bíróság 12 évre újította meg a szerződést Dr. Waisbecker Antal járási orvos és háztulajdonos ural. A hivatali helyiségek részben átalakították, részben néhány szobának hozzávétele által kibővítették. Így már egészen másként fog kinézni a kir. járásbíróság hivatali helyisége mint eddigéig.

— **Visszautasított megválasztás.** August János ur pörgölőni körjegyző tudvalevőleg pályázott a kőszegi városi ellenőri állásra s a tisztújításkor meg is választott Töpfer Samu ur ellenében. Most behatódóbban meg gondolta a dolgot s mert járásának lakossága is igen ragaszkodik ott maradásához: az ellenőri állásról, mit még el sem is foglalt, kérvényileg lemondott. Ez állásra tehát új pályázat lesz hirdetve.

— **A szombathely-egyházmezei rk. tanítók** f. é. szept. 24-én Szombathelyen tartották évi közgyűlésüket, melyen mintegy 300 tanító vett részt. Az egyesületnek van 100 pártoló és 454 rendes tagja, kik közül 373 tanító. A közp. bizottság által kitűzött pályázati tételre beérkezett munkák közül Balogh János kajdi és Kámpitsch Mihály pinkafői tanító urak dolgozatai nyertek I—II arany díjat. A jövő évre két tétel lett kitűzve 1) Mennyiben volna lehetséges a tanulókkal földrajzi kirándulásokot tenni? és 2) A versek tanulmányának befolyása az elmére, kedélyre és az akaratra.

— **Műkedvelői előadás.** A közbejött akadályok miatt elhalasztott műkedvelői előadás f. hó 12-én szombaton fog megtartatni a bálház termében. Előadásra kerülnek a következő darabok u. m. I. „Ohne Pass“ vigjáték 1 felvonásban, melyben 6 helybeli kisasszony és férfi szívességéből fog közreműködni. II. „Auf den Knien“ vigjáték 1 felvonásban, mely után kedélyes táncmulatság következik. Magyar darabokat is akartak ugyan színrehozni, de a szerepekre elégséges hölgyerők nem ajánlkoztak, ez okból jelenleg magyar műdarab nem volt fölvehető a műsorozatba. Mindazáltal az estély eléggé élvezetesnek ígérkezik.

— **Ez idej ujonczozásnál** az 5-dik huszárezredhez 14 egyéves önkényes vonult be s a múlt évi önkényesek szerencsés vizsgát tettek.

— **A gazdák és iparosok** orsz. szövetkezetének központi igazgatósága sehogy sem akarja tudomásul venni, miként a kőszegi fióktelep nincs megalakulva mert törvényes feltételek szerint a bizottság összeállítva nem lett, az ideiglenes bizottság pedig lemondott, ezt a központi igazgatóságnak bejelentette, de az mit sem tett s most egy köriratban felelőssé akarja tenni azokat kik részvényt jegyeztek s fizetéseket nem teljesítettek. Ha a t. igazgatóság reális eljárást akar tanusítani, úgy nem késik intézkedni s meggyőződni, mik azon okok melyek a kőszegi fióktelep megalakulását lehetetlennítették.

Több érdekelt.

— **Hirdetmény.** A nagym. m. kir. kereskedelemügyi miniszteriumnak f. é. szeptember 11-én 45.371.

sz. a. kelt rendelete szerint a m. kir. államvasutak igazgatósága utasítva lett, miszerint a b l a k r á m á k szállításánál az illetőket annyiiban részesítse kedvezményben, hogy ily küldemények után 5000 kilogramm feladása esetén helyidőszabásának I. osztályú tételét, bármely mennyiség feladása esetén pedig ugyanazon díjszabás II. osztályú díjtételét alkalmazza. Miről az érdekelt iparosok ezennel értesítettek. Sopron, 1889. szeptember 5-én.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

— **Uj szikviz.** A nem még megalakult helybeli hegyforrás-szikviz-részvénytársaság mint biztos forrásból tudjuk egy budapesti gépgyárossal szerződést kötött, a mely szerint egy alkalmas gép általa legközelebb ide szállítandó lesz; e szerint valószínű, hogy a szikviz gyártás még e hó folyamában veszi kezdetét.

— **Ellenőrzési szemle.** A közös hadseregbeli tartalékosok részére f. hó 6-án Kőszegen ellenőrzési szemle tartatik.

— **A tűzoltóságunk** köréből terjesztett azon hír, hogy az egész tisztikar lemondott odamódosítandó, hogy egyedül a főparancsnok mondott le.

— **Utóállítás.** F. hó 5-én Kőszegen megtartott utóállításnál Károlyi Antal megyei főjegyző ur mint polg. elnök közreműködött.

† **Halálozás.** Strausky Ferencz volt itteni ügyvéd-segéd, ki a választási mozgalom áldozatául tekinthető, Bécsben a közkórházban f. é. szept. 29-én meghalt. Béke poraira!

— **Hirdetmény.** Az állandó hadsereg és haditengerészet összes csapatjainak és intézeteinek arra kötelezett minden állandóan szabadságoltjai, tartalékosai és póttartalékosai, különbség nélkül akár azok tartózkodásuk helyén honosak, akár pedig csak időlegesen laknak, ezennel felhivatnak, hogy katonai igazolványukkal ellátva folyó 1889. év október hó folyamában tartandó ellenőrzési szemlén megjelenjenek. Az ellenőrzési szemlétől föl vannak mentve: a) Állandóan szabadságoltak, tartalékosok és póttartalékosok, kik ezen év folyamában tényleges szolgálatban állottak, avagy katonai kiképzetésük vagy a fegyvergyakorlatra behiva voltak. b) A tizenkét évi szolgálati köteletség teljesítése után közszolgálati állomást ideiglenesen elfoglalt altisztek. c) A esendőnél próbászolgálatban álló állandóan szabadságolt tartalékosok és póttartalékosok. d) A büntetés- és vizsgálati fogságban létezők. e) Az üzletük gyakorlatában hajóra szállt állandóan szabadságoltak és azon tartalékosok és póttartalékosok, kik valamely elindult es. kir. hadihajóra szerződésileg felvételtek, és f) azon ujonczok és póttartalékosok, kik az 1889. évben beoroztatnak. A védtörvény 26. §-ában jelzett osztályba tartozó hadköteles állami, megyei és községi hivatalnokok, a nyilvános tanintézetek tanárai és tanítók, ugy nemkülönbben a távirata, posta és vasuti szolgálatban álló egyének főlegb való hatóságuk által, a hadkiegészítő kerületi parancsnoksághoz intézendő megkeresésre, a melylyel a katonai igazolványok is betérjesztendők, az ellenőrzési szemlétől felmenthetők. Azon nap és hely, melyen egy-egy község ellenőrzésre köteles egyénei, az ellenőrzésre megjelenni tartoznak a szbirói hivatalok részéről jelen hirdetmény függelékében határozatlik meg. Szint-ugy határozzák meg a polgármesterek is az ellenőrzési szemle napját és helyét. Az ellenőrzési szemlék kezdődik veszik Szombathely és Kőszeg városokra nézve délelőtt 8 és délután 2 órakor, a szolgabírói járásokra nézve pedig délelőtt 9 és délután 2 órakor. Minden községnek előjárója vagy helyettese tartozik az ellenőrzési szemlénél jelen lenni, és a nyilvántartási adatokat u. m. a nyilvántartási jegyzéket és az 1889. évi október havi bejelentési könyvet és változások kimutását magával elhozni. Az ellenőrzésre köteles egyéneket a tartózkodási községek szerint csoportosítva, a községi előjárók vagy helyetteseik vezetendők elő. Minden az ellenőrzésre köteles egyén, a megjelenésre oly figyelmeztetéssel hivatik fel, hogy az elkészettek visszautasítottak a póttellenőrzési szemlére, s a hadkiegészítő kerület székhelyén kötelesek megjelenni. A póttellenőrzési szemlére 1889. évi november hó 14 ik napjának délelőtti 9 órája Sopronban tüzetik ki. Kik kellő igazolás nélkül a póttellenőrzési szemlétől elmaradnak, a katonai fegyelmi büntető szabályok szerint fognak megfenyítettetni. Egyéb szükséges utasításokat a katonai igazolványban foglalt oktatás 25—29. §-ai nyujtanak. Ezen hirdetmény helyi szokás szerint a községokban, valamint az azokhoz esotolt telep, majorok és pusztákon is hivatalból közhírré tételik. Szombathely, 1889. évi szeptember hó 16-án. **Reiszig Ede** sk., alispán

— **Részeg ember szerencséseje.** Koczor János napszamos, aki mint részeges ember ismeretes, a napokban erősen illuminált állapotban bandukolt hazafelé a János-hídon, miközben egyensúlyt veszítve a folyóba belezuhant. Ezáltal az a szerencséseje volt mégis, hogy arra menő örök észrevették és a vízből kihúzták.

— **Kirándulás Párizsba.** A budapesti m. á. v. városi menetjegyiroda által október 10-én rendezendő párizsi kirándulás a lehető legkedvezőbbnek ígérkezik arra, hogy akik még a kiállítást látni óhajtják, mint-hogy novemberben már a kiállítást bezárják, azt megtekinthessék. A kirándulás díjai olyan csekélyek, hogy az oda és visszautazás Budapestről jelentékenyen kevesebb kerül, mint a mibe esupán az odautazás kerülne. Ezt csak akkép lehetett kieszközölni, hogy az utazás saját külön vonattal rendelkezik, mely gyorsvonat gyorsaságával fog közlekedni. Budapestig az utazás a zó-

natarifa életbe léptetése óta olyan csekély, hogy erre külön kedvezményt kérni sem lehetett. Az utazás fadaralmait enyhítendő az utitársaság Párisba menet Zürichben pihen egy napot, visszajövet azonban az utazás megszakítható bárhol, minthogy a jegy 30 napon át érvényes. Svájcban és Ausztriában a gyorsvonatokra is érvényes, míg Magyarországon és Franciaországban esekély ráfizetés mellett érvényesek a jegyek a gyorsvonatokra is. Aki a jegyet teljes ellátással váltja meg, jelentékeny megtakarításokat tehet, minthogy Párizsban a turista tudvalevőleg rendkívül drágán fizeti meg a lakást és ételmezést. A menetjegyiroda utasai a legelőgásabb szállókban fognak lakni, és a táplálkozásról ugy van gondoskodva, hogy a turista nem kénytelen visszatérni abba a fogadóba, a melyben lakik, de mintegy húsz vendégfogadó közül — a melyek Páris legkülönbözőbb részeiben, s néhány magán a kiállítás területén fekszik, — étkezhetik ott, ahol tetszik azon szelvényekkel, amelyek a jegyekhez mellékelvők. — Programot bárkinek ingyen küld a menetjegyiroda Budapest, Grand Hotel.

— **Életbölcseleti alapelv.** „Tudj örömet adni, bánat nélkül veszíteni és becsületesen szerezni. Töltsd meg szivedet azok boldogságával, akiket szeretsz, ha magad nem vagy boldog!“ George Sand.

— **A szépség fenntartása.** Minden hölgy tudja, mily bájt kölcsönöz az arcznak a kellemes, tiszta száj, az ép fogak és a finom arczbőr. Ha a nő arca még oly szabályos is, de ha az arczbőr durva vagy éppen foltos, ha a fogak odvasak, a foghas egészségtelen, vagy ha a száj kellemetlen szagot terjeszt, akkor minden illúzióknak vége van. Igaz ugyan, hogy az intelligensebb hölgyek szoktak használni szájkonzerváló szereket, csak az a baj, hogy ezeknek megválasztásánál könnyelműen járnak el. A szájvíznél és a fogpasztánál csak a kellemes ízt keresik, míg a szappannál csak azt, hogy habja legyen. Dr. Popp J. G. udv. fogorvos és udvari szállító készítményeit már 40 év óta ismerik. Anatherin szájvíze 50 kros, 1 frtos és 1 frt 40 kros palackokban — melyek most tetemesen megnagyobbítottak is — a legbiztosabb szer minden fog- és szájbaj ellen 35 kros és 1 frt 22 kros fogpasztája és 63 kros fogpora a legjobb fogtisztító szer, míg 35 kros növény-szappana a legbiresebb gyógyszappannak van elismerve. 40 kros napraforgó virág és 50 kros Vénus-szappana pedig a jelenkor legfinomabb divatpipere szappana. — A szereket kaphatók: Csacsinovics István és Küttel István gyógyszerész uraknál Kőszegen.

— **Gyomorgörcsök és gyomorfájás** legkülönbözőbb nevei rendszerint az étrendi hibák folytán állanak be, vagy mértéktelenség s meghülés következtében. Ily esetekben kitünő hatásúnak bizonyodott a számtalan tapasztalatai adatok által támogatott háziszser a Dr. Rossas Életbalsamja, mely kapható az eredeti forrás után (B. Fragner gyógyszerész Prágában,) minden hazai gyógyszerésznél.

## SÜKETE KNEK.

Egy oly egyén, ki igen egyszerű szernek köszöni 23 évig tartó süketségének és fülzúgásának gyógyulását, kész annak leírását német nyelven minden jelentkezőnek ingyen beküldeni. Czim: J. H. Nicholson, Bécs IX., Kolingasse 4.

Felelős szerkesztő: **Csorba Géza.**

Kiadó-laptulajdonos: **Feigl Gyula.**

## Közgazdaság.

### Hazafias felszólalás.

Hazai gyógyvizeink és fürdőink érdekében figyelemre méltó hazafias felszólalást közöl a „Bereg“ című laprásunk J u h á s z Kálnán járácorvos tollából.

A meggyőződés melegevel szólal fel cikkiró az ellen, hogy orvosaink külföldre, leginkább Karlsbadba küldik betegeiket, holott hazai gyógyvizeink s fürdőink bizonyos esetekben talán jobb szolgálatot is tennének.

A sok kór-alak közül példaképpen az idült gyomorhurut említi mint oly betegséget, mely a legnagyobb kontingenst adja Karlsbadnak. Széltében tapasztaljuk — úgy mond — hogy vajmi ritkán sikerül gyógytári szerekekkel meggyógyítani ezt a betegséget, tehát rendszerint fürdőkre küldik a betegeket. A dolog alaposabb megérthetése ezaljából előrebocsátja ezikkez, hogy eredetere nézve kétféle gyomorhurut van, u. m. önálló vagyis elsődleges — és következményi vagyis másodlagos gyomorhurut. Utóbbi a testszervezetben mélyebb forrásból, különösen a haszigerek bántalmaiból származik; legsúlyosabb e nemben a májnak elfajulásából eredő baj. Első esetben föltétlenül, másikkban fölös számmal a hazában lelik meg a gyógyvizet betegeink, nevezetesen: Koritniczán, Borszéken, Bikszádon, Tarcsán, Luhi Margit telepen, Szolván, legújabbban a szolasinai „Pannónia“ — és számos más forrásnál.

Sok esetben megtörtént már, hogy Karlsbadban gyógyulást nem talált betegek, magyarországi ásványviz élvezésének köszönheték egészségük visszatérését.

Ezek után s abból kifolyólag, hogy idült gyomorhurutos betegeink oly nehezen gyógyulnak meg s abba igen könnyen visszaesnek a felgyógyultak is, ezikkét igen jótékony háziszser megemléstésével és meleg ajánlásával fejezi be.

Ezer meg ezer beteg a „Hungaria kávé“-ban találta fel a segélyt, ámit fonyes sikerek igazoltak és iga-



szólnak még olyanoknál is, kikén nem segítettek sem a hazai gyógyvizek, sém Karlsbad.

Ezek elméleti okoskodásokkal meg nem dönthető tények, Budapest az orvosok már szelében használják és használják a „Hungaria kávé”. Csak az tudja ezt eléggé megbecsülni, ki átérzte a gyomorhurut kinzö gyötrelmeit.

A „Hungaria kávé” használatuk legfőképpen abban kulminál, hogy az elsődleges gyomorhurutot biztosan gyógyítja, a másodlagos, előrebeosztott ásványvíz használata után nagyobb részben elhárítja mint befejező gyógykezelés pedig megóvja a betegot a visszaeséstől, miért is eléggé nem ajánható annak folytatálagos használata, mert előmozdítja az emésztést s fokozza a test táplálását, végeredményében pedig meghosszabbítja az életet. Végül nem hagyhatja elhárító emlitetlenül, hogy a legújabb fölfedezések szerint a tanuin a kolera-bacillusok megöleje levén, a gazdag tánnintartalmú „Hungaria kávé” hivatva van kolera-járvány idején betölteni az óvszer tisztjét.

Félreértés elkerülése tekintetéből föl nem cserélendő a „Szalády kávé” a „Hungaria kávé”-val, mely szintén Szalády Antal készítménye, mert amaz nem esik gyógytani szempont alá; hanem mint pótkávé szolgál vegytékül a valódi kávéhoz, hogy annak ízét kellemesebbé, színét szebbé tegye s annak izgató hatását csökkentse, különösen pedig, hogy a külföldről nagy mennyiségben importált pótkávékat kiszorítsa s mint ilyen, szintügy töme, es pártolásra érdemes. Tanúsítsanak hazafiás buzgalmat e részben kereskedőink.

### Szerkesztői üzenetek.

— M. Gy. — Kár volna még magát „neki adni a baboknak”, inkább a beküldött két verset: így talán hamarabb megkönyörül rajta az a kis leány! „Mutatványokért” nem küldhetünk mutatványpéldányt, hanem ha beváló dolgozatokat ír. — L. L. A „szentes idő” remélhetőleg nem fogja akadályozni hogy ne csak Ámor és Hymen hanem Apolló oltárán is áldozatot mutasson be. — O. G. Mielőbbi választ kérek; addig is a „V. L.” legutóbbi számában küldt ödát figyelmedbe ajánlom! — D. J. Gratulálok a regényhez!

### Hirdetések.

## Eladás.

Családi körülmények folytán a szőlőhegy-vezében Bodstübnert-határban egy szép szőlőbirtok az idegi terméssel együtt azonnali készpénz fizetés mellett eladó; és pedig eladatik: 1 szőlőföld 1 hold és 670 □ öl, gyümölcsös kert 254 □ öl, köből épült boltvezett pincze, melyre emeletet építeni lehet; a pincze 12 öl hosszú, 3 és egy fél öl széles, melyből belső világra s a présre 7 öl s a pinczére 5 öl esik; — további borsajtó, üres hordók, puttonyok különféle ürmértékek stb. szorélyvények; valamint 1886. évi fehér bor 12 hektoliter, és 1888. évi fehér 940 liter és vörös 570 liter.

Az árak fölül részletes értesítést ad a németgencsi fot. plébános ur.

A szőlő és tartozékainak megtekintése végett Loós Samu vinczellérhez (a hegyutezában) kell fordulni.

## Piaczi-árak.

Buza 100 kilo	7 frt. 80 krtól	8 frt. 20 kr-ig.
Rozs	6 „ 70	7 „ 30
Árpa	6 „ 70	7 „ 5
Kukoricza	5 „ 80	6 „ —
Zab	6 „ 70	7 „ —

Buzaliszt I. 100 kilo	15 40	100 kilo burgonya	4 50
„ II.	14 40	Marhahus 1 kilo	— 48
Rozsliszt I.	13 70	Marha zsír	1 —
„ II.	13 40	Disznóhus	— 56
Buzakorpa	8 15	„ zsír	— 96
Rozs	5 —	Borjúhus	— 60
Köleskása	11 —	Birkahus	— 40
Dara	16 —	1 méteröl bükkfa	13 50
Árpa dara	8 —	„ dorong	10 —
Széna	2 80	„ tölgyfa	9 40
Szalma	1 70	„ dorong	7 60

### HIRDETÉSEK.

# PÉNZT

sorsjegyekre, értékpapírokra, bank, zálogjegyekre, vidéki takarékpénztári részvényekre, részlet-ívekre, arany- és ezüst pénzneműekre bármily összegig olcsón ad

# LÓRY J.

banküzlete  
Budapest, IV., hatvani-utca 17.

### Fog-Elixir, fogpor és fogpasta

a főtisztelendő és kegyes „Benedek-rendü” szerzetesektől



Soulac-i apátság Girondeban.  
Prior: Dom Maguelonne.  
2 arany érem:  
Brüssel 1880 - London 1884  
A legmagasabb kitüntetések.

Feltalál: 1373-ban Pier. Boursaud atott: Prior által.

A főtisztelendő és kegyes „Benedek-rendü”-ek fog-elixirjének mindennapi használata, — egy pár esepnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdtságot kölcsönöz, s a mellett a foghúst erősíti és ópen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot teszünk, a midőn figyelmeiket ezen régi és hasznos készítményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

Ház alapított 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108.

Függönyök: Rue Croix de Sequey.

Kapható minden nevezetesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerárú- és (drogue) kereskedésekben.

## „KÉPES CSALÁDI LAPOK”

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap.

Felhívás a művelt magyar olvasó községhez!

A „Képes Családi Lapok” jelenleg már az ország minden vidékén, a legtöbb művelt magyar közönség rendes házi barátja.

Közkedveltséget és elterjedtséget az által ért el, hogy mindig hazafias irányban s úgy van szerkesztve, hogy a szerzők is bátran a kezébe lehet adni, s e mellett az anyák, anyák és nagyanyák is mindig megfelelő szórakoztatás és hasznos olvasmányokat találhatnak benne. — A „Hölgyek Lapja” című mellékletünk, a nők hű tanácsadója és szelemi titkára, a háztartás, a gazdaság, a kertészet, a konyha, házi orvos, házi állatok és a divat köréből megbeszélhetlen közleményekkel kedveskedik. — A „Képes Családi Lapok” képei, a legelső művészek esztétikájának köszönik létüket. — A „Képes Családi Lapok” a lehető legjobbat igyekszik nyújtani, s hogy hívatásának megfelel, azt legjobban bizonyítja, immár 11 évi fennállása, mit hazánkban egyetlen egy hasonló irányu lap nem volt képes elérni. — Minden laphoz egy külön könyvvé köthető regény-melléklet van csatolva, mely évenként, 3-4 legjobb írónktól származó becses regényt képez.

Előfizetési árak a „Képes Családi Lapok” „Hölgyek Lapja” című dívatlap s „Regény” melléklettel együtt: egész évre 6 frt., fél évre 3 frt., negyedévre 1 frt. 50 kr. — Előfizetéseket (a hó bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala Budapest, V. Nagy korona-utca 20. sz.

A „Képes Családi Lapok” heti lapból mutatvány-számokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik eziránt — legezélszerűben levelezőlapon — hozzá fordulnak.

Teljes számu példányokkal még mindig szolgálhatunk.

A „Képes Családi Lapok”

szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, V. Nagy korona utca 20. sz.

### Brünni finomszövetű posztó-árak raktára

# Ticho Bernát

Krautmarkt — Brünnen — 18. sz. a.  
szétküldés utánvételt:

<b>Hölgy szövet</b> egészen gyapjú minden új divatu színekben duplán széles 10 méter 8 frt.	<b>Niggerloden</b> ősi és téli ruházatra legújabb, dupla széles 10 méter 4 fl. 50 kr.
<b>Fekete terítő</b> szász gyártmány dupla szélességű 10 méter 4 frt. 50 kr.	<b>Ragusa</b> Divatszövet, dupla széles Costume-giltzettek, mindennemű sima színben csiszozva és zoman-csozva 10 méter 9 frt.
<b>Volapük flanel</b> legújabb minta 60 cent. széles 10 met. 3.50 kr.	<b>Flanel fejkendők</b> díszes kiállításban 3 darab 1 frt.
<b>Barchent ruhák</b> legújabb szabással 10 met. 3 frt.	<b>Kalmuk</b> legjobb minőségben 60 cent. széles 10 méter 2.70 kr.
<b>Hölgy felöltők (Jersey-féle.)</b> selyemgombokra minden színben teljes kiállításban 1 frt. 30 kr.	<b>Kettős Velourkendő</b> 3/4 complet, 1 db. 3.50. Téli változó 3/4 nagy sima zomanézosa 2 frt.
<b>Jute-függöny</b> török mintára teljes függöny 2 frt. 30 kr.	<b>Jute-garnitúra</b> 2 ágy, 1 asztalterítő rojtos 3 frt. 50 kr.
<b>Munkás-üngök</b> Rumburgi Oxford 3 drb. 2 frt.	<b>Rips-garnitúra</b> 2 ágy és 1 asztalterítőből selyem rojtokkal 2 frt.
<b>Normal-üng</b> rendes nagyságu 1.50 kr. <b>Normal-nadrág</b> darabja 1 frt. 50 kr.	<b>Hollandi futószőnyeg</b> végek 10—12 méter hosszú 1 maradék 3.60 kr.
<b>Női üngök</b> erős len vászonból kicsipkőzve 6 darab 3.25 kr.	<b>Házi lenvászón</b> 1 db. 30 rőf 3/4 4 frt. 50 1 db. 30 rőf 3/4 5 frt. 50.
<b>Üri üngök</b> saját gyártmány fehér vagy színes 1 db. 1 frt. 80 kr. IIa 1 frt. 20 kr.	<b>King-fonál</b> jobb mint a vászon 1 drb. 3/4 széles 30 rőf 6 frt.
<b>Canavas</b> 1 db. 30 rőf IIIa 4 frt. 80 kr. — — — vörös 5 frt. 20 kr. Garn Canavas 1 darab 30 rőf IIIa és vörös 6 frt.	<b>Chiffon</b> 1 db. 10 rőf Ia 5.50 kr. legfinomabb 6 frt. 50.
<b>Lópáncz</b> legjobb gyártmány 190 centim. hosszú 190 cent. súlyos 1 frt. 50. <b>Bérbős és pokrócz</b> 190 cent. hosszú, 130 cent. széles 2 frt. 50 kr.	<b>Oxford</b> valódi jó minőség 1 darab 30 rőf. 4 frt. 50 kr.

## Gyári szövetárak raktára.

<b>Brünni posztószövet</b> maradékok téli ruhákra 1 rest 3.10 méter teljes tértőlőnyhöz 5 fl.	<b>Télikabát-szövetek</b> egy maradék 2.10 m. teljes téli kabátára fekete, barna, kék 5 frt 50 kr.
<b>Alkalmi vétel</b> Brünni posztómaradványok 1.10 méter teljes férfilőtőnyhöz 3.75 kr.	<b>Felöltő szövetek</b> legfinomabb minőség 2.10 méter egy teljes felöltőhöz 7 frt.

**Minták ingyen és bérmentve.**  
Jó szövetekért és pontos szétküldésért kezes-ség vállalatik.

Elegénean kiállított mutatványkért 400 desszinesel a szabómester urának bérmentetlenül.



## SÓSBORSZESZ

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag ki-tüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok utazásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon ezimjegyeimet módosítom s arra — nek nyomatban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyezve azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

gyors enyhítést eszközöl: csuzos szaggatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyengeség, bennulások, zsugorok stb. ellen; de különösen a **bedörzslés-kenő-gyűrő-gyógymódnál (massage)** igen jó hatásának bizonyult. **Fogtisztító szerit** is igen ajánlható, a mennyiben a **fogak fényét** elősegíti, a **foghúst erősíti** és a **száj tisztá, szagtalan ízt nyer a szesz el-párolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidegek erősítésére, a fejkorpaképződés megakadályozására és annak megszüntetésére.**

Ara egy nagy üveggel 1 frt., egy kisebb üveggel 50 kr.  
**Brázay Kálmán**  
Budapest VI. kerület. Muzeum-körút 23. Sz.

Kapható Kőszegen: Schnetter Ernő, Fuchs Ferencz, Unger József, Handlcs Vilmos, Pollák Sándor Waisbecker Ede, Jánosa Gyula, Wentzl Ede, Szezbold Gusztáv, Szombathelyen: Bartos Jánosnál.